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Приказ министерства просвещения РФ от 18 декабря 2023 г. № 953/2116 "Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2024 году"
Письмо министерства просвещения РФ от 4 апреля 2023 г. № 233/552 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования". Приложение
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 22 февраля 2023 г. № 131/274 "Об утверждении особенностей проведения государственного выпускного экзамена по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, формы проведения государственной итоговой аттестации и условий допуска к ней в 2022/2023, 02023/2024, 2024/2025, 2025/2026 учебных годах.
Региональные документы 2023-2024 учебный год
Приказ министерства образования Белгородской области от 17 июня  2024 года № 1919 "О подаче заявленийна пересдачу 4 июля и 5 июляединого государственного экзамена по одному учебному предмету из числа сданных учебных "
Приказ министерства образования Белгородской области от 30 .05. 2024 года №1729 "Об организации работы апелляционной комиссии при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования на территории Белгородской области в 2024 году". Приложение...
Письмо министерства образования Белгородской области от 01 .04. 2024 года №17-5/1093-17-0941 "Об инфрмации" (разъясняющее особенности проведения ЕГЭ и ГИА в 2024 году). Приложение...
Информация о сроках, местах и порядке информирования о результатах экзаменов в 2024 году
Информация о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций участников ГИА-11 на территории Белгородской области
Приказ министерства образования Белгородской области от 20 марта 2024 года № 878 "О сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования на территории Белгородской области в 2024 году"". Приложение...
Приказ министерства образования Белгородской области от 20 марта 2024 года № 876 ""Об утверждении Порядка информирования участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования о результатах экзаменов на территории Белгородской области в 2024 году"
Приказ министерства образования Белгородской области от 06 марта 2024 года № 763 "Об организации общественного наблюдения при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования на территории Белгородской области в 2024 году"
Приказ министерства образования Белгородской области от 06 марта 2024 года № 762 "Об организации доставки, хранения, распределения, использования и уничтожения экзаменационных материалов при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования на территории Белгородской области в 2024 году"
Приказ министерства образования Белгородской области от 06 марта 2024 года № 761 "Об утверждении Порядка организации систем видеонаблюдения в пунктах проведения экзаменов и региональном центре обработки информации при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования на территории Белгородской области в 2024 году"
Приказ министерства образования Белгородской области от 06 марта 2024 года № 760 "Об утверждении Порядка проведения автоматизированного распределения участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и организаторов по аудиториям пунктов проведения на территории Белгородской области в 2024 году"
Приказ министерства образования Белгородской области от 28 февраля 2024 года № 626 "Об утверждении перечня версий стандартного программного обеспечения, предоставляемого участнику единого государственного экзамена по учебному предмету "Информатика" в компьютерной форме на территории Белгородской области в 2024 году". (С приложением)
Приказ министерства образования Белгородской области от 27 февраля 2024 года № 609 "Об утверждении графика информирования участников экзаменов о результатах государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, сроках подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами, работы апелляционной комиссии в досрочный период проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования на территории Белгородской области в 2024 году"
Приказ министерства образования Белгородской области от 27 февраля 2024 года № 607 "Об утверждении расположения пунктов проведения единого государственного экзамена в 2024 году"
Приказ министерства образования Белгородской области от 27 февраля 2024 года № 606 "О подаче заявлений на изменение формы прохождения государственной итоговой аттестациипо образовательным программам среднего общего образования на территории Белгородской области в 2024 году". Приложение...
Приказ министерства образования Белгородской области от 27 февраля 2024 года № 601 "О проведении ежегодного мониторинга". Приложение...
Приказ министерства образования Белгородской области от 22 февраля 2024 года № 569 "Об утверждении форм и правил заполнения бланков для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена на территории Белгородской области в 2024 году"
Приказ министерства образования Белгородской области от 22 февраля 2024 года № 568 "Об информировании участников экзаменов и их родителей (законных представителей) по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования на территории Белгородской области в 2024 году"
Приказ министерства образования Белгородской области от 12 февраля 2024 года № 362 "Об утверждении положений о государственной экзаменационной комиссии Белгородской области по проведению государственной итоговой аттестациипо образовательным программам среднего общего образования в 2024 году".
Приказ министерства образования Белгородской области от 21 ноября 2023 года № 3441 "О сроках, местах подачи заявлений на участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, местах регистрации на сдачу единого государственного экзамена на территории Белгородской области в 2024 году". Приложение
Приказ министерства образования Белгородской области от 21 ноября 2023 года № 3439 "О проведении итогового сочиненя(изложения) 6 декабря 2023 года  на территории Белгородской области".
Приказ министерства образования от 31 октября 2023 года №3305 «Об утверждении Порядка проведения итогового сочинения (изложения) на территории Белгородской области в 2023-2024 учебном году»
Приказ министерства образования Белгородской области от 30 октября 2023 года № 3285 "О сроках, местах ипорядке регистрации для участия в написанииитогового сочинения (изложения) на территории Белгородской области в 2023-2024 учебном году
Приложение к приказу министерства образования Белгородской области от 30 октября 2023 года № 3285 "О сроках, местах ипорядке регистрации для участия в написании итогового сочинения (изложения) на территории Белгородской области в 2023-2024 учебном году"

Приказ министерства образования Белгородской области от 24 октября 2023 года № 3214 "Об организационном и техническом сопровождении итогового сочинения (изложения) на территории Белгородской области в 2023/2024 учебном году".
Приказ министерства образования Белгородской области от 24 октября 2023 года № 3213 "Об утверждении правил заполнения бланков итогового сочинения (изложения) на территории Белгородской области в 2023/2024 учебном году".
Приказ министерства образования Белгородской области от 24 октября 2023 года № 3212 "Об утверждении инструкций для лиц, участвующих в организации и проведении итогового сочинения (изложения) на территории Белгородской области в 2023/2024 учебном году".
Приказ министерства образования Белгородской области от 24 октября 2023 года № 3211 "Об утверждении Правил аккредитации представителей СМИ на освещение проведения итогового сочинения (изложения), государственной аттестации по образовательным программам среднего общего образования на территории Белгородской области в 2023/2024 учебном году".
Приказ министерства образования Белгородской области от 01 сенятбяр 2023 года № 2773 "Об утверждении Порядка ознакомления участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования с результатами экзаменов на территории Белгородской области в 2023 году
                                                                                              Муниципальные документы 2023-2024
Приказ управления образования администрации Ивнянского района от 27 ноября 2023 года № 1044 "О проведении итогового сочинения (изложения) на территории Ивнянского  района  6 декабря 2023 года"
Приказ управления образования администрации Ивнянского района от 01 февраля 2023 года № 79 "Об утверждении «дорожных карт» по организации и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования"                                                                                           ".



